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ШЛЯХИ ДОСЯГНЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ  

СПП ЗАТ «ЧОРНОБАЇВСЬКЕ» 

 

Проблема конкурентоспроможності нині актуальна як для національної 

економіки в цілому, так і для господарських первинних утворень – 

підприємств, організацій. Проте слід зазначити, що питання теорії і практики 

конкуренції в Україні та в інших пострадянських країнах ще недостатньо 

досліджені, а розвиток економічної сфери нашої країни свідчить про те, що 

такий стан має місце ще й через відсутність фундаментальних розробок 

стосовно конкуренції. Теорія конкуренції виходить з того, що конкурують не 

країни, а окремі виробники або продавці продукції. Але економічний успіх 

держави, тобто її конкурентоспроможність, безперечно визначається 

наявністю в ній конкурентоспроможних галузей і виробників[1]. 

Питанням  розвитку птахопродуктового комплексу присвячені численні 

праці вітчизняних вчених - Мельник Б.А., Мармуль Л.О, Аверчева Н.О., 

Ярошенко Ф., Михайлов С. [1, 5,6,7]. І в той же час, деякі питання, що 

стосуються практичних моментів підвищення конкурентоспроможності 

виробників продукції птахівництва залишаються нерозкритими.    

Птахівництво в усьому світі розвивається швидкими темпами і є одним з 

основних, порівняно недорогих джерел надходження білкових продуктів 

харчування для населення. Проте український внутрішній ринок тривалий 

час заповнювався імпортними продуктами птахівництва через те, що власне 

виробництво (за період економічної кризи) було різко скорочене, особливо у 
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сільськогосподарських підприємствах. Оцінюючи стан птахівництва України 

та Херсонської області встановили, що за період з 1990 по 2018 роки 

скоротилося виробництво яєць на 19,9%, це відбулось за рахунок 

реформування птахофабрик, економічної і політичної нестабільності. 

Лідерами з виробництва по Україні є господарства Київської (1087 млн. шт.) 

та Донецької   (900 млн. шт.) областей, по Херсонській області –  

Бериславський (31,5 млн. шт.) та Каховський  (32,2 млн. шт.) райони. Витрати 

на виробництво однієї тисячі яєць збільшуються з кожним роком, так у 2018 

р. в порівнянні з 1996 р. вони зросли майже у 3,5 рази, а з 2017р. – 

збільшились на 16,5%, це відбулось за рахунок: збільшення цін на корми, 

електроенергію, нафтопродукти, топливо тощо[4]. 

Продаж яєць по всіх каналах реалізації зріс на 38,8 % (порівняно з 2017 

р.). Зросла питома вага реалізації продукції на ринку через власну 

торгівельну мережу (50,2%), значного поширення набули бартерні операції 

між аграрними товаровиробниками та іншими суб’єктами АПК (20%). Філія 

„Чорнобаївське” розташована у селі Східне Білозерского району Херсонської 

області. Середньорічна чисельність робітників, зайнятих у с.-г. виробництві 

зменшилась на 66,05%; виручка від реалізації продукції зменшилась на 73,03; 

рентабельність підприємства від’ємна (-20,44%) у 2018р.в порівнянні з 2017 

р.[3]. Асортимент товарної продукції товариства невеликий, так він 

складається лише з м’яса птиці (15,82%) та яєць (84,18%).Створюючи ціну на 

свою продукцію Філія „Чорнобаївське” використовує метод собівартості плюс 

націнки у розмірі 10-15%, також невід’ємною частиною ціноутворення 

підприємства є система кількісних знижок, тобто зниження ціни за купівлю 

великих партій товарів у розмірі 20-35%. Продукція підприємства 

реалізується на ринках Херсонської, Миколаївської, Запорізької областей та 

Республіки Крим. Найбільшу частку в реалізації займає однорівневий 

маркетинговий канал (51,48%) –(табл.1.) У своїй діяльності підприємство 

застосовує рекламу на телебаченні – Скіфія (3%); в газетах – Наддніпрянська 

правда, Гривня (23%); на радіо – Таврія (18%); рекламу на транспорті та 
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рекламу на місці продажу (56%). Економічний ефект від використання 

реклами на місці продажу дає підприємству найбільш відчутні результати, 

тобто збільшення обсягу реалізації  на 33,3%, а також у газетах – на 22,98%. 

Найбільшими конкурентами Філії „Чорнобаївське” є Київська 

птахофабрика, ПП „Придніпровський” та Співтовариство Каховського та 

Бериславського районів. Оцінюючи фактори конкурентоспроможності 

встановили що за обсягами виробництва є лідером Київська птахофабрика 

(88,93%), за витратами на виробництво однієї тисячі яєць – Філія 

„Чорнобаївське” – найменші (185,32 грн.), а найбільші витрати у 

Співтовариства Каховського та Бериславського районів (303,47 грн.); за 

залишками після реалізації – Філія „Чорнобаївське” (567 тис. шт.) в 

порівнянні з Київською (31037 тис. шт.).  

1,64
1,64

0,82
0,82

27.05

25.41
14,75

11.48

9.02
4.093.28

Миколаївська Київська Ольгівська

Чорнобаївська Черкаська Полтавська

Домашні Дніпропетровська Каховка

Добрі яйця Фермерські

 

Рис. 1.  Частки птахофабрик на ринку яєць м.Херсона 

Розроблено проект нової технології виготовлення м’яса птиці в 

розібраному вигляді, економічний ефект від якого показує, що починаючи вже 

з 2020 року підприємство отримає прибуток (2575,1 грн.), а до 2022 році 

окупить свої витрати, які вклало в цей проект. (172087 грн.).  

Таким чином підвищити конкурентні переваги  Філії «Чорнобаївське» 

можливо за умов зниження собівартості продукції шляхом використання 
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племінної більш продуктивної птиці, використання ефективного сучасного 

обладнання для утримання птиці. Необхідно підвищити якість продукції 

шляхом дотримання усіх технологічних норм, використання збалансованих 

раціонів годівлі. В конкуренції за  споживача слід приділити увагу 

розширенню асортименту, що буде пропонуватися покупцю (птиця в 

розібраному виді, напівфабрикати,  консервна і перероблена продукція). 

Таблиця 1 

Маркетингові канали розподілу продукції 
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Необхідно прикласти зусилля для створення ТМ «Чорнобаївська птиця»; 

розширити фірмову торговельну мережу; налагоджувати контакти з 

посередниками, пропонуючи їм гуртові знижки; активізувати рекламу 

продукції через місцеві ЗМІ  (телеканал «Скіфія», газети «Наддніпрянська 

правда», «Гривня», радіо « Таврія»), зовнішню рекламу (розміщення 

рекламних щитів, сіті-лайтів, плакатів в місцях продажу та в межах міста), 

рекламу на транспорті.  Все вище запропоноване дозволить активізувати 

просування продукції птахівництва Філії «Чорнобаївське» та зміцнить 

конкурентні позиції підприємства на ринку м. Херсона. 
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інформаційні взаємовідносини між працівниками аппарату управління та 

підрозділами, встановлює права, обов'язки і відповідальність менеджерів 

тощо. 

Зв'язки між елементами системи управління, які визначають 

відповідний тип організаційної системи управління підприємством, 

поділяють на: 

 - лінійні – виникають між підрозділами та керівниками різних рівнів 

управління і передбачають підпорядкованість одного керівника іншому; 

 - функціональні – характеризують взаємодію керівників, які виконують 

певні функції на різних рівнях управління, протее між ними не існує 

адміністративного підпорядкування; 

 - міжфункціональні – мають місце між підрозділами одного рівня 

управління. 

Основними елементами організаційної структури управління є: 

 - склад та структура функцій управління; 

 - кількість працівників для реалізації кожної управлінської функції; 

 - професійно-кваліфікаційний склад працівників аппарату управління; 

 - склад самостійних структурних підрозділів; 

 - кількість рівнів управління та розподіл працівників між ними; 

 - порядок інформаційних зв'язків. 

Чим досконалішою є організаційна структура управління, тим 

ефективніший вплив управління на процесвиробництва (надання послуг). 

Таким чином, під управлінням підприємством слід розуміти 

цілеспрямовану діяльність, яка представляє собою сукупність методів, 

засобів і форм ефективної координації роботи людей (трудових колективів) 

для досягнення поставлених завдань або визначеної мети (підвищення 

результативності виробництва, зростання прибутку тощо). 
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